Европы в центральную Швецию. Купцы оказали разбойникам серьезное сопро-



тивление, но все же не смогли отбиться и были вынуждены соскочить с кораблей и вброд бежать на сушу, благо путешествия в ту эпоху совершались вдоль берега. На этот раз в руки скандинавов-викингов попала дорогая добыча: то были дары, посланные франкским императором Людовиком Благочестивым шведскому королю Бьёрну, а также почти 40 богато украшенных церковных книг. Все это добро принадлежало христианским проповедникам, направлявшимся в языческий город Бирку. Город находился на одном из маленьких островов озера Меларен, того самого озера, на островках которого стоит современная столица Швеции—Стокгольм. Возглавлял миссию бенедиктинский монах по имени Анс-гарий.

Казалось бы, после такой к^.ичро-фы, потери всего имущества, миссио-